

曙光煤矿 正晖公司

# 营造氛围 促进廉洁从业



汾西矿业讯 近日,曙光煤矿推出《曙光“廉”线》专刊,及时有效宣传曙光矿党风廉政建设和反腐倡廉工作的新情况、新动态、新举措、新成效,以更加开放透明的姿态面向干部职工,推动“反腐倡廉教育宣传月”活动常态化、长效化。

《曙光“廉”线》以“学党史、守清廉、强监督、促发展”为主题,主要开设形势任务、工作动态、案件警示、学习园地、清风文苑等栏目,是展示曙光矿反腐倡廉成果的窗口、信息交流的平台、开展工作的助手、沟通党群的桥梁。通过“廉”线共同构筑廉洁防线,筑牢廉洁堤坝,充分发挥职工群众在党风廉政建设和反腐败工作中的积极作用,为曙光煤矿高质量发展营造良好的从业环境。

同时该矿紧密结合“纪委公开日”,邀请职工代表、党支部纪检委员参观纪委办公办案场所和警示教育阵地,介绍纪委概况、廉洁教育情况、信访举报及查办案件工作流程,征求职工群众对纪检监察和干部作风建设方面的意见和建议,让职工群众更好地了解、支持和参与反腐倡廉工作。

(刘晓瑞 王帆)

又讯“快来听,咱们这儿读党史的音频发出来了……”正晖公司劳人科同事一窝蜂围在了小司旁边,静静地聆听着。

“党史大家读”是该公司“反腐倡廉教育宣传月”活动之一。公司纪委组织全体党员干部积极参与,以近期下发的党史学习系列丛书为主,自行摘选一篇文章,录制成音频,再配上个人工作照、简介以及党性格言,整理编辑后在公司微信公众号陆续发表。

活动一经开展,各基层党支部便踊跃投送读党史的音频作品。目前,已通过公司微信公众号连续三期发布,在党员中引起强烈反响,不仅形式新颖,也充分发挥了党史育人的作用,营造了读党史促清廉的良好氛围。

(任喜龙)



# 集团公司工会坚持“四个贯穿”助推党史学习教育走深走实

汾西矿业讯 集团公司工会以学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行为目标,坚持“四个贯穿”,牢牢把握党史学习教育核心任务,把学党史、悟思想、办实事、开新局融入日常、抓在经常,引领职工听党话跟党走,切实增强做好职工群众工作本领。

坚持将学习党史与坚持党的全面领导贯穿起来,更加坚定自觉地做到“两个维护”。不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,紧紧围绕两级集团公司确定的中心工作履职尽责。

坚持将学习党史与忠实履行维护服务职工群众职责贯穿起来,把以职工为中心的发展思想落实到工作的方方面面。坚持从职工群众多样化需求出发,深入开展“我为群众办实事”实践活动,切实做好职工福利和生活保障,让职工的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

坚持将学习党史与弘扬劳模工匠精神贯穿起来,动员广大职工在推动集团公司高质量发展中发挥主力军作用。制定下发了《技能大师工作室、职工(劳模)创新工作室管理考核方

案》,充分发挥创新工作室带徒传技、集智创新、协同攻关等功能,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

坚持将学习党史与庆祝建党100周年系列活动贯穿起来,组织引导广大党员和广大职工继承发扬优良传统。开展“颂党恩奋进新时代·守初心建功新焦煤”职工文艺汇演、建党100周年主题征文、“颂党报恩·匠心传承”微电影、“爱我汾西”职工摄影展等系列活动,将学习教育活动向基层延伸,引导职工立足做好本职工作,切实把学习成果转化为工作动力和成效。

(邢晓丽)



# 中国抗日战争的起点

1931年9月18日,日本帝国主义制造了九一八事变,开始大举侵占中国东北。九一八事变标志着日本帝国主义侵华战争的开始,也是中国抗日战争的起点。中国人民的局部抗战揭开了世界反法西斯战争的序幕。东北各阶层人民和爱国官兵纷纷组织抗日义勇军等各种形式的抗日队伍。

中国共产党在抗日义勇军中积极开展工作,并组织党领导下的抗日武装。从1932年起,党先后组织了由汉、满、朝鲜、蒙古、回等民族爱国志士参加的10余支抗日游击队,逐渐成为东北抗日游击战争的主力,并发展为东北人民革命军、东北抗日同盟军、东北抗日联军等武装。



# 唱响永远跟党走的主旋律

——高阳煤矿开展党史学习教育简述

赵广良 王利兵 马鹏飞

百年党史如明灯,照亮前行之路;如号角,激发奋进之力。党史学习教育开展以来,高阳煤矿按照两级集团公司党委部署要求,结合本矿实际把此项工作作为当前首要政治任务,周密安排、有序推进,扎实做好规定动作,创新开展自选动作,努力做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,“学党史、悟思想、办实事、开新局”的新风尚正在十里矿区悄然形成。

以上率下 领导带头

党史学习教育开展之际,也是高阳新一届领导班子组建之初。4月9日,高阳煤矿新一届领导班子组建后首次进行党史学习教育集中学习研讨,把习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话作为首要议题来深入学习,集中研讨了《中国共产党简史》、《当代中国改革开放史》等书籍,参观了“党员干部教育中心”、“矿史馆”,重温入党誓词、触摸初心使命,坚定永远跟党走信心和决心。与此同时,矿领导班子成员纷纷到所在党支部、分管系统干部职工中讲党课、专题学习,率先垂范、身体力行,将党史学习教育引向深入,引导全员从党史中接受政治淬炼,不断增进政治认同、实践认同、情感认同,做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,更加自觉地做到“两个维护”,对党绝对忠诚。

以老带新 青年先行

抓好青年职工学习教育,让红色基因、革命薪火代代传承。矿党委把聚焦

为党育人作为一项十分重要的政治任务来抓,工会双退办牵头,两办、宣传、团委等职能部门配合,深入挖掘高阳建矿以来的红色资源、人文资源,邀请在矿的老革命、老领导、老劳模代表,通过多种媒介,给青年职工宣讲红色故事、宣讲发展历程、宣讲英雄传记,不断增强青年职工“学党史、强信念、跟党走”的思想自觉和行动自觉。全矿青年职工不待扬鞭自奋蹄,积极主动走在先,因地制宜地开展了“庆祝建党百年,青年志愿献礼”道德讲堂、“唱支红歌给党听”快闪歌唱、“做红色传人、做青马先锋”微论坛等系列活动,激发了广大青年投身岗位、建功立业的无限热情,使他们成为党史学习教育中一支最活跃的新生力量。

以点带面 全员覆盖

高阳煤矿以基层党支部为单位,为每名党员配齐配足指定学习资料和重要参考资料,制定出台《党支部党史学习教育工作安排》,明确学习任务和节点,充分发挥“线上+线下”学习阵地优势,为开展党史学习教育提供有力平台支撑和有效产品供给,同时以全国劳模王斌俊机电创新大师工作室、机修

厂党支部等先进支部为带动,引导全员用好“碎片化”时间进行日常化学习;矿党委牵头,充分利用好周边革命旧址、革命纪念馆、烈士陵园等红色资源,开展重温入党誓词、主题党日等活动,推动党史教育往实里走、往深里走;精心筹划庆祝建党100年表彰大会、“中国共产党在高阳”图片展、书法美术作品征集和红色题材电影展播等群众性文化艺术活动,大力营造“处处是阵地、人人学党史、个个争一流”的良好矿风。

以往知来 砥砺前行

历史是最好的教科书,党史是最好的营养剂。2021年是中国共产党成立100周年,也是国家实施“十四五”规划开局之年,更是山西焦煤“三个三年三步走”和汾西矿业实施“四化牵引”推行“精益化管理”的重要一年。高阳煤矿进一步加强形势任务教育,引导全员全面了解企业改革发展进入“深水区”的大背景,认清矿井各项工作正处于中流击水、不进则退的大潮中。在党史学习教育推进过程中,广大党员干部职工发扬优良传统,不断增强对党的信心,对中国特色社会主义的信念和砥砺前行担当。综

采一队面对102工作面存在47条空巷、顶板破碎的严峻形势,发扬“不怕吃苦、团结就是力量”的革命精神,最终提前完成了施工任务;安装一队广大干部职工在企业深化改革的关键时期,在材料领用、工程施工、人员组织等方面重新出台考核办法,给全矿推进“精益化”管理作出了榜样和标杆……

以学促行 为民办事

人民就是江山,江山就是人民。党的百年历史就是一部践行初心使命的为民史。高阳煤矿新一届领导班子以党史学习教育为抓手,按照“我为群众办实事”活动安排,结合分管范围,带着感情、带着责任、带着问题深入基层,深入一线、到人民群众中去,了解掌握职工群众“急难愁盼”的实际问题,全面梳理、认真总结、高度重视,想方设法为职工家属排忧解难。针对“停车难、洗澡难、办事难”等痼疾,责成相关部门尽快拿出解决方案,列出时间表、任务书,跟踪督导落实,真正要让职工百姓得实惠;最大限度地为他们提供舒心服务,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,让老百姓真切感受到党史学习教育成果。

初心如磐砥砺前行,使命在肩不停步。当前,高阳煤矿近两万职工家属正以党的光辉历史照亮新征程,汲取前行的磅礴伟力,以更加昂扬的精神状态和艰苦奋斗的工作作风,续写无愧于时代的新篇章,努力为企业高质量发展做出新贡献!

